



СИНДИКАТ РАДНИКА У ПРОСВЕТИ
СРБИЈЕ

SRPS

Београд, Трг Николе Пашића бр. 7/2, соба 204; тел: 011/322-0317; email: sob@beograd.com; моб: 065/911-5119; www.srps.rs

Београд: 02. 11. 2022.

Отворено писмо главним уредницима медија

Поштовани/е,
обраћам Вам се поводом стања у образовању и просвети Србије.

Да ли за образовање и просвету у Србији има наде?!

После више од пола године, добили смо именовањем Владе Републике Србије и првог човека српског образовања, министра просвете. Сада имамо "самостално Министарство просвете", које је раздвојено од науке и технолошког развоја. У новом мандату Министра просвете Републике Србије поново је господин Бранко Ружић, који ће сада моћи искључиво да се концентрише на решавања актуелних проблема у просвети неоптерећен бригаама и решавањима проблема у сектору науке и технолошког развоја. Да ли је та чињеница олакшавајућа околност?! Сигурно да није, зато што је превише проблема нагомилано у нашем школству и образовном систему, почев од: више узастопних пропалих реформи образовања, урушеног угледа професије просветног радника лошим законима у образовању, а самим тим и деградираним друштвеним статусом наставника, понижавајућим платама просветних радника, који сада имају најмању плату у односу на запослене у другим јавним службама Србије тј, 9.3 % мању просечну плату од просечне плате у Републици Србији, а са планираним повећањима плата запослених у јавним службама од 01. 01. 2023. године имаће 12% мању просечну плату од просечне плате у Републици Србији иако је у просвети запослено 80% високо образованих, правно обесправљених и дискриминисаних просветних радницама са минималном месечном зарадом који су поднели тужбе за исплату топлог obroка и регреса, јер је Врховни касациони суд (ВКС) у Београду од 06. 04. 2022. године, доспеле тужбе почео да решава пресуђујући против тужиоца иако је пре тог датума више од годину дана пресуђивао у корист тужиоца, чиме је начињена правничким речником „правна несигурност“ и чиме су дискриминисани радници чији су истоветни тужбени захтеви доспели на разматрање ВКС-а после 06. 04. 2022. године. Представници репрезентативних просветних синдиката, у разговорима са представницима Министарства просвете Србије и Владе Републике Србије, указују на те проблеме и захтевају што хитније решавање истих, али се све завршава на нашим захтевима. Ми, представници репрезентативних синдиката, са извршном власти очигледно водимо социјални монолог, јер и поред наше најбоље воље и добре намере социјалног дијалога нема! Има још много проблема у просвети, али зар и ово није довољно па да се забринемо и упитамо: "Да ли за образовање и просвету у Србији има наде?!". Лоше последице оваквог стања у просвети су несагледиве, почев од чињенице да се веома мало младих одлучује да студира на наставничким факултетима и јасно је да за најмање 5 година нећемо имати стручне кадрове готово у свим наставничким занимањима, наставнике који ће радити у просвети уместо својих пензионисаних колега, чиме ће нужно даље да се урушава квалитет образовања у Србији. Тешко је бити оптимиста, да ће ове проблеме у просвети Влада Републике Србије и Министарство просвете Републике Србије моћи барем делимично да реше у овом свом мандату. Више је него јасно да је потребно јединство просветних радника у свим видовима синдикалне борбе за достојанство наше професије и вредновања нашег рада. Наша борба није само борба за нашу корист и афирмацију, већ је цивилизацијски чин борбе за будућност сваког младог човека, који ће имати могућност да стекне квалитетно образовање у својој држави Србији и да у њој достојанствено живи од свог рада!

Заменик председника СРПС

Миладн Трбовић, проф.

